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Ubungen zu Hohere Mathematik I
(Abgabe spétestens am Mittwoch, den 27.01.2016, 12:00h)

1. Bestimme, welche der folgenden Reihen konvergieren und ob es sich um absolute Konvergenz han-
delt. Begriinde jeweils Deine Aussage.

(a) gexp(_ig’“>

£

()

(141414 1+ 1 Punkte)

2. Bestimme fiir folgende Folgen (ay)ren jeweils lim supkﬁoo|a';zl |. Gib auRerdem an, ob die Reihe

> pe a konvergiert und begriinde dies.

(a) 27k falls k gerade
a) aj =
g 37 sonst.

(2 + 2 Punkte)

Weitere Aufgaben befinden sich auf der ndchsten Seite.



3. Betrachte >"77 ak, > peq bk und >-727 ¢k, wobei ¢ = Z?:o a;jby—; wie beim Cauchy-Produkt von
absolut konvergenten Reihen gilt.

(a) Es sei

Qg =

fiir Kk € N und ag := 0 =: by. Zeige dass dann Ziio a und Z?’:O by, konvergieren, aber nicht
absolut. Zeige auBerdem, dass >~ ¢ divergiert.

(b) Es sei ay, == 3%,by = 2F fiir k € N und ag := 3 sowie by := —2. Zeige, dass dann > pe o ar und
Y peo b divergieren. Zeige auferdem, dass ).~ ¢ konvergiert.

Hinweis: Zeige bei (a) zunédchst, dass (2 > > 2 fiir alle j € {1,...,k— 1} gilt.
j(k—j

(3 + 3 Punkte)

4. Bestimme jeweils den Konvergenzradius R der folgenden Potenzreihen:

o0
(a) Zakzk fir z € C mit a ==

k=0

0 falls k gerade,
k —2 sonst.

(b) Zk'(x —e)" fiir z € R.
k=0
x  _k
(c) Z w2 fir z € C. Bestimme aufserdem das Konvergenzverhalten fiir |z| = R.
k=2
o (2"
(d) 3 fiir x € R. Bestimme aufierdem das Konvergenzverhalten fiir |z| = R.
k=1

(242 + 2,5+ 2,5 Punkte)

Je zwei Studierende sollten gemeinsam eine Losung abgeben. Bei Abweichungen von £1 (Abgabe alleine
oder zu dritt) wird ein Punkt abgezogen, bei grofseren Abweichungen alle Punkte. Bitte Vorname und
Nachname gut lesbar auf das Blatt schreiben, den Nachnamen in Grofsbuchstaben. Aussagen sind zu
begriinden und Losungswege anzugeben.

https://www.uni-ulm.de/?id=70571


https://www.uni-ulm.de/?id=70571

